

# 监管三道“金牌”未奏效 国恒铁路4.28亿募资清欠难

□本报记者 刘兴龙

国恒铁路(000594)今日公告，原本应于今年3月到期归还至公司募集资金专用账户的4.28亿元，至今仍然难以归还。虽然深交所、证监会、天津证监局先后发出警示和督导意见，国恒铁路也表示已全力开展资金回笼工作，不过公告内容显示，近5个月“清欠”毫无进展。

## 花钱痛快还钱拖沓

利用闲置募资补充流动资金是当下上市公司解决“钱紧”的常见做法，只要到期按时归还就符合募资监管的规定。不过，国恒铁路却违背了“好借好还，再借不难”的原则。

时间追溯到2010年8月，在保证

酒航铁路项目正常进行的前提下，国恒铁路拟使用部分闲置募集资金4.5亿元用于补充公司流动资金，使用期限为自股东大会审议通过之日起不超过6个月，到期归还至公司募集资金专用账户。该提案在9月15日股东大会通过之后正式生效。

在花钱方面，国恒铁路的效率可谓是“迅雷不及掩耳”。2010年9月16日，国恒铁路支付上海汉奇10000万元；9月16日支付全资子公司广东国恒铁路物资公司20000万元，为其贸易业务直接补充流动资金；9月19日，支付物资公司3800万元，直接补充流动

资金；9月20日，增资全资子公司江西国恒9000万元，为其增加流动资金。短短5天时间，从募集资金“借出”的4.5亿元，国恒铁路已经支出了4.28亿元。

然而，在还钱方面，国恒铁路难以让人满意。这笔4.28亿元的资金应该于2011年3月15日归还到公司在华夏银行某支行的募集资金专户，而如今已经逾期超过8个月。国恒铁路拖欠募集资金缘于一笔诉讼。公司披露，全资子公司广东国恒铁路物资公司与中能华辰发生经济合同纠纷，法院将国恒铁路作为连带被告予以裁定，裁定冻结被告银行存款2649.6万元或查封其价值相当的财产。为了避免被法院追加冻

结募集资金账户的风险，以至于公司不得不延期归还到期募集资金，从而最大限度减少保全措施对募投项目酒航铁路建设的影响。

## 三部门连发警告无效

从国恒铁路募集资金归还逾期开始，监管部门就加紧了对其进行督导。3月16日，深交所对国恒铁路下发《监管函》；3月17日，证监会下发《责令改正措施的决定》，并对国恒铁路多位高管采取监管谈话措施；5月8日，天津证监局再度出具《警示函》。

密集的监管措施出台之后，国恒铁路高管3月份提交了《杜绝违规使用募集资金承诺书》和《纠正违规

行为承诺书》，并在公告中屡次表示董事会及高管人员已全力开展募集资金补充流动资金的回笼工作。”

时至今日，上文提到的诉讼纠纷早已于2011年5月16日达成和解，那么拖欠的募集资金又在哪里呢？国恒铁路最新公告显示：截至2011年11月30日，有15000万元沉淀在公司预付账款中；22800万元沉淀在物资公司货币资金、预付账款中；5000万元沉淀在江西国恒预付账款中。

值得注意的是，公司截至6月30日的流动资金占用情况与今日公告内容完全一致。也就是说，在过去的5个月之中，虽然国恒铁路态度积极，但是“清欠”工作毫无进展。

# ST安彩定增15亿投触摸屏

控股股东认购34.5%

□本报记者 李阳丹

ST安彩(600207)公告，公司拟以每股不低于5.87元的价格，向包括控股股东河南投资集团有限公司在内的特定对象非公开发行不超过2.56亿股A股股票，募集资金总额上限为15亿元。其中河南投资集团承诺以现金认购发行总金额34.5%的股份，募集资金拟用于年产1892万只投射电容式触摸屏生产项目、年产1440万平方米电子信息显示超薄玻璃基板项目，以及补充流动资金。

根据发行预案，触摸屏项目将形成年产中小尺寸投射电容式触摸屏1892.16万只的生产能力。项目总投资总额为10.65亿元，拟使用募集资金7.84亿元。根据项目的可行性研究报告，项目建成投产后，计算期间平均年销售收入为8.27亿元，平均年所得税后利润1.56亿元。

电子信息显示超薄玻璃基板项目设计日熔化量110t/d，可生产

0.5mm产品745万平方米(力争生产0.35mm厚度的产品)，0.7mm产品587万平方米，1.1mm产品108万平方米，综合总成品率为58.5%。根据项目的可行性研究报告，项目建成后，计算期内年均销售收入为2.76亿元，计算期平均所得税后利润7803.28万元。项目财务内部收益率27.03%，投资回收期(含建设期)4.82年。

公司表示，两个项目计算期年均销售收入预计可增加11.04亿元，相当于2010年全年营业收入的87.55%。募投项目的年均税后净利润预期可达2.34亿元，项目的销售净利率分别为18.84%和28.22%，销售额的大幅上升将进一步促进公司业务的规模化发展，项目良好的盈利能力，将显著提高公司整体销售净利率。因此，此次非公开发行股票募集资金拟投资项目达产后，将能大大提高公司的销售规模，提升公司盈利能力以及每股收益的水平。

# 两种业公司回应农业部通报

登海种业劣质种子揪出“李鬼”

□本报记者 刘兴龙 董文胜

两家种业上市公司回应农业部通报。登海种业(002041)公告，农业部抽检不合格的玉米杂交种世宾28并非该公司生产，登海种业与生产企业山东登海种业股份有限公司沈阳世宾育种研究所无关联关系。

11月29日，农业部网站公告了农业部办公厅关于2011年春季种子市场联动抽查结果和2010年冬季种子企业监督抽查品种纯度结果的通报(农办种[2011]5号)。该通报中，涉及到被检经营者沈阳市于洪区辉煌种子商行经营的玉米杂交种世宾28质量不合格(纯度未标注值)，标注生产企业为“山东登海种业股份有限公司沈阳世宾育种研究所”。

不过，经登海种业核实，被农业部抽检的世宾28包装袋标注的生产企业实际是“山东登海种业股份有限公司沈阳世宾育种研究所”。

登海种业没有成立沈阳世宾育种研究所，该研究所不是公司的下属单位，与公司不存在关联关系。双方的联系仅限于，此前登海种业与沈阳世宾育种研究所曾就合资事宜进行过磋商，但未达成合资协议。

另一家上市公司荃银高科(300087)新两优343杂交水稻种子纯度被农业部通报不合格。公司高管层在第一时间接受中国证券报记者采访时表示，本次纯度不合格种子中杂株主要是偏早熟株，对产量影响约5%左右。公司早在今年7月份确认纯度问题后立即将质量情况与经销商和种植户进行了沟通与协调，并采取了积极有效的措施将影响控制在最小范围。

荃银高科该负责人表示，今年公司高度重视和加强了新两优343亲本提纯及除杂力度，并采取了有效的隔离措施，加强管理和检查，经检验，今年新两优343亲本纯度达99.92%，母本纯度99.81%，生产的种子经室内检验纯度达97%以上。

年度，以满足示范为主，去年安排小面积制种，在安徽、湖北等地(主要在安徽)示范及少量销售共约2万公斤。

公司方面表示，由于该新品种尚未组织大批量生产，所以在制种过程中对于这种小面积制种在隔离方面措施不够得力，加上制种抽穗期间遇到大风，外来花粉造成混杂、去杂不及时以及海南两系种子纯度鉴定期间鉴定人员经验不足，质量把关不严，造成鉴定结果差异，导致纯度不合格的种子流出。本次不合格种子中杂株主要是偏早熟株，对产量有一定影响但影响不大，约5%左右。

荃银高科该负责人表示，今年公司高度重视和加强了新两优343亲本提纯及除杂力度，并采取了有效的隔离措施，加强管理和检查，经检验，今年新两优343亲本纯度达99.92%，母本纯度99.81%，生产的种子经室内检验纯度达97%以上。

# 三家公司重大事项无果而终

□本报记者 李阳丹

安泰集团(600408)公告，由于公司资产重组具有一定的复杂性和不确定性，目前实施该事项条件尚不成熟，无法在规定时间内完成，公司也无法在2011年底之前解决公司与大股东之间存在的关联交易。根据有关规定，公司申请股票于12月1日复牌。

公司于11月1日发布公告，停牌筹划重大资产重组。市场传言公司将启动资产注入。近两年来，由于焦炭行业整体低迷，公司主营业务连续亏损，2010年公司依靠在年末出售民生银行股权维持了利润为正。今年6月份，公司又公告称将持有的山西安泰集团冶炼有限公司49%股权转让给介休市新泰钢铁有限公司，但股权转让的收益没能扭转公司亏损局面，今年前三季度，安泰集团仍亏损2.57亿元。此次资产重组一度被市场认为是公司实现扭亏的希望。

科力远(600478)定向增发募资购买稀土资产的事项也因稀土价格走势不明而终止。公司公告称，公司初步确定重大资产重组为公司拟向交易对方非公开发行股

份和向其他特定投资者非公开发行股份募集现金，收购稀土加工企业益阳鸿源稀土有限责任公司的全部股权。

但由于近期稀土价格波动较大，未来稀土价格走势不明，此次重大资产重组购买参与各方就标的资产未来盈利水平无法做出准确预测，对标的资产估值的具体金额无法做出准确判断，未能达成一致意见。经反复论证，目前公司实施此次重大资产重组购买时机尚不成熟。经申请，公司股票于2011年12月1日复牌。公司承诺三个月内不再筹划重大资产重组事项。

滇池水务借壳ST传媒(000504)也终告吹。ST传媒公告称，公司曾筹划由湖南省国有资产经营有限公司(或第三方)以现金购买ST传媒全部资产和负债；同时，ST传媒向昆明滇池投资有限责任公司等五家公司发行股份购买其所持昆明滇池水务股份有限公司100%股权。但经相关各方洽谈和论证，鉴于目前该事项的实施存在一定障碍，相关条件尚不成熟，公司决定终止筹划此次重组事项。公司及公司控股股东承诺三个个月内不再筹划重大资产重组、收购、发行股份等事项。

# 10月电信企业亏损面扩大至20%

□本报记者 陈静

工信部11月30日发布的数据显示，2011年1-10月我国电子信息制造业增速开始回落，而由于企业成本高企，全行业亏损企业为3017个，亏损面达到20.2%，亏损额同比增長72.1%。

数据显示，10月份规模以上制造业增加值、销售产值增速在连续2个月走高的态势下均有下滑，增加值回落至6月增速水平，增长15.6%，比9月下滑2.1个百分点，销售产值比9月下滑2.2个百分点。

而值得关注的是，全行业经济效益波动较大，企业处于高成本运行状态。1-9月，全行业实现主营业务收入53772亿元，同比增长20.7%；利润1920亿元，同比增长4.0%，全行业销售利润率3.6%，低于去年同期0.5个百分点。

同时，亏损问题依然严峻，亏损面居高不下。全行业共有亏损企业3017个，亏损面达20.2%，亏损额同比增长72.1%。企业亏损面扩大的主要原因是生产经营成本居高不下。前9个月全行业每百元主营业务收入中的成本始终超过89元，高出工业平均水平5个百分点左右。1-9月全行业主营业务成本增长21.3%，高出收入增速0.6个百分点；利息支出增长40.1%。

此外数据还显示，1-10月电子信息产业500万元以上项目完成固定资产投资7361亿元，同比增长60.1%，增速高于工业投资33.5个百分点。但从9月份开始，投资增速开始回落，9、10月份分别同比增长35.6%和44.4%，增速低于8月份70.8%、35.2%和26.4个百分点。同时10月份完成投资869.5亿元，环比下降2.3%。

# 资产减值拖累

渝三峡全年预亏超亿元

□本报实习记者 张怡

渝三峡A(000565)表示，公司预计2011年度营业收入将增长10%以上，但受控股子公司项目停产影响，净利润将亏损1.1亿元至1.4亿元，而2010年度公司的净利润为3528.12万元。

公司前三季度的净利润为

1484.51万元，同比下滑22.99%。对于第四季度的利润大幅转负，公司表示，公司控股子公司重庆三峡英力化工有限公司由于受全球金融危机及欧债危机影响，加之国内天然气、水、电、汽、蒸汽、硫酸、烧碱等主要原辅材料及能源价格大幅上涨，成本和售价倒挂，甘氨酸项目全年处于停产状态。鉴于三峡英力仍

处于停产状态，甘氨酸市场价格低迷，经初步判断该公司资产存在减值迹象，公司将聘请中介机构测算具体减值金额。

其实，英力化工一直处于亏损状态。公司中报显示，英力化工上半年亏损2081.45万元，同比减亏162.03万元。其中，该公司的甘氨酸项目处于停产状态。

# 新大洲A引枣矿合作挖煤

自11月10日停牌筹划重大资产重组的新大洲A(000571)公告，公司此次重组的交易结构为枣庄矿业集团有限公司通过股权转让和增资的方式持有新大洲A的49%的股权，通过增资方式持有新大洲A的51%的股权。相关具体交易方案待对上述两目标公司审计、资产评估后确定。

业内人士表示，此前市场传言枣矿集团可能借壳新大洲A上市，而此次双方的合作可能是第一步。

新大洲A拥有煤矿资源，但开发资金并不充裕。2009年公司就曾为九五集团引入投资人进行增资扩股。枣矿集团为山东能源集团子公司，为山东省第二大

煤炭集团，仅次于兖煤集团。公告表示，公司股票停牌后，枣矿集团组成尽职调查工作组现场开展调查，于2011年11月18日完成现场调查工作，并按照山东省国资委的要求于11月29日报送了相关报告文件。目前正在等待山东省国资委对投资行为审批及确定审计评估机构。(李阳丹)

# ST金化明年有望获注两项资产

近期注入。

冀中能源旗下河北金牛旭阳化工有限公司主要经营甲醇业务，冀中能源对其的持股为50%。2010年金牛旭阳实现净利润7100多万元。冀中能源邢台矿业集团有限责任公司旗下的天津金牛电源材料有限责任公司主要经营六氟磷酸锂业务，是目前国内唯一自主生产六氟磷酸锂的企业。

据公司预测，2012年随着冀中能源和冀中能源邢台矿业集团有限责任公司持有以上两个公司的股权可望顺利注入ST金化，按照持股比例ST金化净利润将增加6700万元以上。(王婷)

业，产销量位居全国前列。据了解，2010年天津金牛实现销售收入约2亿元，净利润约在6000万元人民币以上。

据公司预测，2012年随着冀中能源和冀中能源邢台矿业集团有限责任公司持有以上两个公司的股权可望顺利注入ST金化，按照持股比例ST金化净利润将增加6700万元以上。(王婷)

# 联想减持科大讯飞三公司股东套现4.6亿元

11月以来，A股市场震荡下行，沪深指数月度跌幅为5.46%，再创年内月度收盘点位新低。在大盘低迷的同时，小盘股的股东套现行为逐渐增多，仅今日就有三家中小板公司披露了股东减持信息。

海利得(002206)公告，11月29

日控股股东、实际控制人高利民减持股份600万股，金额约为5922万元，占公司总股份的1.34%。减持后，高利民持有公司股份数量为1.14亿股，占公司总股本的25.40%，仍为公司控股股东。

安妮股份(002235)11月30日接到通知，大股东林旭曦于11月29

日通过大宗交易累计减持股份475

万股，占公司总股本的2.44%，金

额约为6616.75万元。在此之前，林旭曦刚刚于28日减持了公司股份425万股，在短短两日内连续

出售900万股，套现金额合计1.27

亿元。(刘兴龙)

# 华仪电气风电合同缩水17%

□本报记者 李阳丹

华仪电气(600290)公告，2011年3月3日，公司全资子公司华仪风能有限公司与山西瑞丰风力发电有限公司签订了山西朔州平鲁敗虎堡风力发电机组供货合同。但因该风力场9.9万千瓦项目运营主体变更为山西福光风电有限公司，公司与山西福光同意在协商的基础上继承原合同中华仪风能和山西瑞丰的权利和义务，并就原合同中的一期4.95万千瓦风力项目签订了补充协议，将一期合同标的33台HW82/1500kW风力发电机组价格由原2.31亿元变更为1.92亿元，合同缩水17%。

# 安徽水利中标5.9亿项目

□本报记者 李阳丹

安徽水利(600502)公告，公司近日收到陕西省西咸新区秦汉新城城市建设管理局发来的《中标通知书》，确定公司为秦汉大道(兰池大道-泾河段)市政工程(BT方式)的中标单位，秦汉大道全长11520米，宽80米，中标造价为5.9亿元。整个秦汉大道分两期实施，即兰池大道-机场高速段计划工期为365日历天，机场高速段-泾河段计划工期为300日历天。

华锐铸钢今起更名大连重工

□本报记者 刘兴龙

华锐铸钢(002204)公告，经公司申请，公司证券简称自12月1日起由“华锐铸钢”变更为“大连重工”，公司证券代码仍为002204。

华锐铸钢介绍，该公司重大资产重组事项已经中国证监会监督管理委员会核准，正在实施。公司目前业务已发展成为集铸造、铸铁、铸铜、锻造于一体的铸锻件制造企业。

原名称“大连华锐重工铸钢股份有限公司”不能涵盖目前及重组后的业务情况，因此，公司决定变更企业名称。

恒信移动与央视合作手机新闻

□本报记者 刘兴龙

恒信移动(300081)